

私人銀行暨財富管理

專題特刊

# 中國銀行(香港)私人銀行 迎接大灣區高速發展潛力

內地早前公布《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，旨在促進大灣區內的基建互聯互通、產業發展和人才貨物流動。大灣區包括香港、澳門、廣州和深圳等11個城市，面積為5.6萬平方公里，人口達7,000萬，2018年的經濟生產總值（GDP）達1.67萬億美元，人均GDP為23870美元，高於全國人均9769美元的水平。

隨著跨境貿易和支付日趨便利化，大灣區內的經濟活動和財富亦正急速增長。區內高淨值人士數量增加，為香港私人銀行業帶來全新的機遇。

中國銀行(香港)（「中銀香港」）私人銀行董事總經理曾錦燕指出：「大灣區人口是香港人口的十倍，區內有大量富裕人士，為香港的私人銀行帶來巨大增長機遇。」她說，大灣區的發展擴大了香港財富管理業的版圖，對私人銀行業具有鼓舞作用。

## 冀逐步開放大灣區跨境投資

她續指：「大家都在尋找具有增長潛力的市場，大灣區正是最佳目標。香港具備完善的法制和金融市場體系，無論在理財產品和風險維護方面，都獲國際市場認可。透過結合大灣區的新市場和香港的平台架構和法制，香港和大灣區城市可作雙向交流，互補不足。」

曾錦燕又指出，根據人口和經濟發展，香港、深圳和廣州是引領大灣區發展的「領頭羊」。她表示，香港擁有資產管理業人才，以及國際化和自由的投資平台，資金到港後可兌換為不同貨幣，投資在環球市場；希望未來可在大灣區特定範圍內，逐步讓內地及香港兩地市場進行跨境投資活動，利用香港的金融產品平台擴闊內地投資渠道，而在港資金也可以投資在內地市場，例如科技類基金，這會是很吸引的長線投資。中銀香港今年3月推出的大灣區「開戶易」服務，市民可到香港的分行開設中國銀行內地賬戶，以便綁定內地支付App，解決香港市民北上消費支付的痛點，加強大灣區互聯互通。

## 今年市場仍波動 宜分散投資

今年以來，環球股市表現向好，息口升勢放緩，但貿易摩擦、英國脫歐及地緣政治等不明朗因素仍然存在。曾錦燕指出：「環球市場仍有很多不明朗因素，不少國家的經濟正在放緩。我們建議客戶分散投資，資產配置應傾向穩健，如果今年加息壓力不大，資金要找出路，債券應屬核心投資，同時建議投放一部分資金於創科和私募基金，例如生物科技或5G相關行業。」

她表示，面對種種不明朗的因素，今年市場大形勢仍會持續波動，但有危有機，只要做好風險管理及進行深入研究，在核心投資以外仍有不少機遇。

## 家族信託服務需求殷切

亞洲區財富管理市場正在高速增長，尤其在中國市場，不少富裕人士成立了家族辦公室（Family office）以便管理家族財富。曾錦燕說：「成立家族辦公室在內地是一個新趨勢，市場對家族信託和保險的需求殷切，中銀香港私人銀行正強化這方面業務，提供家族承傳方面的服務，讓業務繼續茁壯成長。」

目前私人財富管理公會（Private Wealth Management Association (PWMA)）正與政府及監管機構接觸，推動落實一系列措施，以吸引更多家族辦公室來港開戶；同時該會亦正不斷推動業界培訓人才和提升服務水平。身兼PWMA副主席的曾錦燕指，該會現時會員包括45家私人銀行，今年新增招收附屬會員（Associate member），申請機構需與財富管理業相關，例如法律、會計、顧問服務和資訊科技等。

她說：「私人銀行業正邁向專業和國際化，當中涉及不同專業知識領域，例如法律、會計和稅務等，PWMA希望透過加強與專業機構合作，提升業界及服務水平，推動香港成為私人財富管理中心。」



中國銀行(香港)私人銀行董事總經理曾錦燕

中國銀行(香港) 私人銀行  
BANK OF CHINA (HONG KONG) PRIVATE BANKING

個人 · 家庭 · 事業

## 穩·中·融·動

「天圓地方」，古代先哲提出的宇宙觀，寓意萬物相輔相成，帶來繁榮穩定、持續發展。同樣致力於穩健發展、追求卓越的中銀香港，以穩固堅實的根基，專業優秀的服務，為您提供全面、貼身的私人銀行服務，助您實現璀璨夢想。

如欲進一步了解更多中銀香港私人銀行服務，歡迎致電 +852 3982 6988 或電郵至 privatebanking@bochk.com 查詢。

